

瞿祖廉 文 / 图

6月30日下午2时许，我们准时赶到波士顿码头，开启盼望已久的百慕大之旅。

百慕大因为后面连结着“三角”二字，内涵奇特，特别表明此区域曾接连发生过船只与飞机莫名失踪的怪异事件，向来以神秘、诡异与恐怖闻名于世，甚至冠之以魔鬼二字，令人不寒而栗。好奇心是人的天性，许多人抱着“世界那么大，我想去看看”的心态，趋之若鹜，又使之成为旅游胜地。垂暮之年，我们也终于从臆想、梦想进入到今天的现实！

传言谜团的“神回复”？

果然，登船即显不凡。先是繁杂的登船验证手续，其严苛似乎远胜入关盘查；接着是立

邮轮挪威黎明号，俨然一幢高楼大厦，排水量10万吨，长近300米，上下14层，载客千余人。我们的房间在11层590号，卫生、淋浴间齐备，更有一海景阳台，可坐瞰大西洋，甚觉惬意。这也算对谜团的一种“神回复”吧。

五彩缤纷的仙景即视感

经过44小时的昼夜航行，12时许，百慕大终于映入眼帘。从阳台眺望，这是一个如同钓鱼钩的条状环岛，逐渐靠近，观望到蓝天碧海怀抱的岛上，绿树依依，白房片片，煞是养眼。下船后，迎面是两杆国旗，一为米字旗，无须问，表明百慕大是英属海外领地；费解的是另一杆星条旗，请教后才知为离它最近（也有百余公里远，故有地球上最孤独的岛屿之名），对它起着保护与惠顾（游客与商品）的美国。

男女老少的泳客，泊着五彩缤纷的游艇，真有点仙境的即视感，让人唏嘘不已。车到岛屿尽头，老哥让我们下车蹭蹭蹭，提示这是当年由葡萄牙人建的古老码头，现在是他们的后裔集中居住的小区，今天正好过节。我们一路走去，花枝招展的女人和英俊潇洒的男士欢声笑语，有的在劲歌狂舞，有的在拥抱接吻，一派悠然生活。“魔鬼三角”真是个谜，借用一句广告词：“我来了，你在哪里？”

一百人就有一百种思维

听说晚间有安排去魔鬼三角“考察”的活动，尽管多少有点叵测，何况是风高月夜，但游客们还是坦露神往之情，毕竟都想眼见为实。当然，我们也不毫不犹豫地订票了。

响起一片惊叫声。此时，马达无声，气氛肃穆，几只船围着残骸徘徊，就像一个抒发哀悼的情感舞台。是啊，前路未必有天堂，眼前肯定就是地狱。

归途中，有人引伸“这是莫名失踪事件的冰山一角”，也有人小声嘀咕：“谁能确保货真价实？”确实，一百人就有一百种思维，要时间，恰似哈姆雷特提出了那个“生存或死”命题，全世界都沉默了。

探秘心境：会心一笑中点赞

即使昨晚亲见长满珊瑚的沉船残骸之后，蒙娜丽莎的面纱依然没有揭开，对于百慕大种种神秘的传闻，有的深信不疑，而不以为然的也大有人在，认为是旅游业需要，夸大其事罢了。这不是没有可能的。矛盾总是渗透在万事万物之中，查百度，至少到今天没有证据表明，在百慕大失踪的飞机、船只数量高于别处海洋。在2013年世界自然基金会列出的世界十大危险航运的海域中，百慕大三角并不在其之中！

在知识的考场上，没有人可以站到最后。因此，我们有理由保持对百慕大的探秘心境。何况在百慕大游览中，无论是典型的古建筑、富有历史底蕴的老小区、散发现代气息的富人别墅群，共同描绘着既传统又时尚的景象，让人感受到一种独特的美好，值得去努力探寻，尽心采撷。尤其是



“魔鬼三角”，我来了

——百慕大探奇

马组织的逃生演习，可谓一本正经，一丝不苟。游客分成组，点名认人，一个不许拉下；再指定各自的救生艇，明确出险时的集合地点；后认真传授系列的自救动作……千言万语一个意思：在灾难面前，没有“如果”，只有结果与后果。听着看着，真让人悚然一惊：传言不虚？！

曾经看过资料，历史上第一个在此涉险的是伟大航海家哥伦布，据他在1502年的记载，当时突刮狂风，不见天日，船队如同跌入峡谷，导航仪器全部失灵……从此，经常发生“用现有的科技手段或按正常的思维逻辑及推理方式难以解释的超常现象”。至于起因，大多归结于海怪作怪（说是有大章鱼把船只死死缠住拖入海底）、UFO捣乱，可燃冰爆燃、时空弯曲、地磁失常等等。

悲催的是，到1979年，还有报道说国际潜水中心主任罗歇韦率队在此遇险落水，竟然看到海里有一个变化多端的巨型金字塔！

传说给了人们极多的猜疑，使之成为世界上最具有传奇色彩的区域。有道是最强烈的希望莫过于“一线希望”，谁不盼着自己能去亲眼看看，也就有了我们这一趟时间的梦境，烧脑的旅程。

这里的旅游服务周全快，大巴中巴列队待客。须臾间，登上载我们周游的面包车，面色黝黑的司机老哥立即导游，提纲挈领：百慕大总面积才27平方公里，仅比纽约的曼哈顿岛稍大一点，人口不过6.5万人，没有什么值得一说的资源，只有国际金融、保险与旅游三个产业。岛上没有河流湖泊，奇缺淡水，必须千方百计收集雨水，因而屋顶统一规定须用白色洁净材料。如此这般，百慕大人均GDP竟在世界最高之列，以“避税天堂”与“公司天堂”出名，为世界屈指可数的离岸金融中心，其保险和再保险资产的规模仅次于伦敦和纽约，不能不引人啧啧称奇！

我们首先的景点是军营，但已无一兵一卒，因为此地只有“预备役”，满18岁的合格青年仅需参加每月2天、每年2周的脱产集训；又看堡垒阵地（据说有130个），配有大炮、机枪与战壕，但已全部成为摆设，因为从未有过战争；再遥望两个美军基地，说也是已被放弃，因为没有实用意义……总之，俨然太平景象！我提问：本地有什么严重的自然灾害？这难免有点司马昭之心，不料回答云淡风轻：刮风下雨，我们只好待在家里陪老婆！

山路蜿蜒，绿树茂盛，奇花灿烂，泅着

晚19点登船。相对于大邮轮，这是一只小舟，上下两层，乘客30多人，船员才3位。一位白人小伙与一位黑人姑娘为我们讲解，开场白竟是：船小只有4只救生圈，按规定须首先保证船员使用，余下一只也得留给酒桶，因为生活不能没有酒。稍微一愣，随即莞尔，安全无忧，了然于心，遂报之以掌声。

而后，他们铺垫：百慕大三角，是指由百慕大群岛、美国迈阿密及波多黎各三点之间的连线形成的东大西洋三角地带，每边长约2000公里。接着，就告知已进入“魔鬼三角”的某个某个区域，历数飞机无端失踪、舟船莫名沉没的事件，有根有据，说是近百年里即有上百飞机与船只遭难，千余人在此丧命。

我们被引导到底舱并围坐成一圈，这才发现，船底有长长的透视窗，可以清晰地看到海底绿的紫的珊瑚在摆动。我正纳闷何处海底怎么会这么浅？就听得小伙子款款地说，现在我们正行驶在一条不幸沉没的船舱里！立马引发骚动，有人尖叫出声，吃惊不小。一声称“看，前面就是沉船的尾部！”目光聚焦，夜色朦胧中，只见一个锈迹斑驳的巨大三角形船体兀立在水面上，那么无助，那么残酷，船上

它得天独厚，海滨天然浴场众多，而且大多是政府所办，条件极好，但都不收门票。我们先后去过两处，均未见“下饺子”现象。入乡随俗，弄一条大裤衩穿上，面对那闻名遐迩的粉红色沙滩，似一张柔软温润的大床，一直延伸到碧绿的大海里，极能激发人有下海一试的冲动。我们就这样情不自禁地扑了进去，劈波斩浪体验被海浪抛起的感觉，累了就仰看百慕大“国宝”长尾巴海鸥在蓝天上翻飞，或俯视五彩缤纷的热带鱼在浅水中畅游，有惊无险的博奕，享受到自由自在、妙不可言的乐趣……

没有对错，无关褒贬，这次百慕大短期探秘尽管无解，许多谜团仍然无法猜破，但有了奇特有趣的过程，了解到百慕大的丰富性与复杂性，我们在会心一笑中点赞。这就像一个人寓言，不能不使人深长思之，游荡在其中的过程比结果更值得回味，享受着战胜自己的乐趣更值得珍惜，那里有诗和远方！

旅 游 观 察

（上接第1版）北京市通州区委书记表示，习近平总书记的重要讲话对当前我们面临的世情国情党情进行了深刻分析。党的十八大以来，党中央带领我们解决了许多长期想解决而没有解决的难题，办成了许多过去想办而没有办成的大事，今天我们前所未有的走近世界舞台中心，前所未有的接近实现中华民族伟大复兴的目标，让我们更加坚定了中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。

福建莆田市委书记表示，学习习近平总书记重要讲话让人充分认识到，中国特色社会主义的优势突出表现在中国共产党的领导。基层党员干部要围绕中央决策部署，发挥先锋模范作用，积极作为，推动地方经济社会各项工作协调发展，在基层形成干事创业的良好氛围，不断赢得群众认可。

习近平总书记指出，全党同志特别是各级领导干部要“增强忧患意识，做到居安思危，知危图安”“既要看到成绩和机遇，更要看到短板和不足、困难和挑战”。

对于习近平总书记讲话中强调的这一重要思想，上海市黄浦区委深表赞同。他们表示，必须增强忧患意识，推动全面从严治党向纵深发展。推进改革发展、改善民生福祉所取得的成效，正是因为始终突出了加强党的领导、强化党建引领。要持续深入推进全面从严治党，不断增强基层党建工作，更好破解发展难题、应对风险挑战，进一步提高城市治理水平，增强人民群众的获得感，夯实党的执政根基。

从从严治党任重道远——管党治党必须以更大的决心、更大的勇气、更大的气力抓紧抓好

非凡成就，离不开党的坚强有力领导，续写辉煌，仍需保持永远在路上的决心和恒心。

习近平总书记在充分肯定党的十八大以来全面从严治党取得成就的同时，突出强调，我们决不能因此而沾沾自喜、盲目乐观，“必

建设伟大工程 永葆生机活力

须以更大的决心、更大的勇气、更大的气力抓牢管党治党，告诫全党“全面从严治党依然任重道远”。

辽宁省人大常委会党组对“全面从严治党永远在路上”感受尤为深刻，表示要深刻汲取拉票贿选案沉痛教训，切实履行管党治党主体责任，全力打造“政治坚定、作风过硬、工作一流”的人大队伍，坚决保证党的主张在人大得到充分实现。

重庆市纪委监委一致表示，要以习近平总书记重要讲话精神为指引，提高政治站位，牢固树立“四个意识”，坚决拥护党中央对孙政才同志涉嫌严重违纪问题立案审查的决定，彻底清除“薄、王”思想遗毒，联系实际，强化监督执纪问责，扎实做好重庆党风廉政建设和反腐败工作，推动全面从严治党向纵深发展。

一个政党，一个政权，其前途命运取决于人心向背。

陕西延安市宝塔区委认为，作为革命圣地延安的核心区，一定要大力弘扬延安精神，密切联系群众，在推进全面从严治党上必须要求更严、标准更高、措施更实，切实把习近平总书记重要讲话精神落实到基层从严管党治党全过程。

湖南衡阳市委表示，要把党的建设作为头等大事，坚持一手抓全面从严治党，一手抓经济社会发展，把衡阳来之不易的政治大局巩固好，把从严治党的政治责任落实好，坚持标本兼治、综合施策，切实净化和重构政治生态，通过建设“政治清明新衡阳”。

新疆阿克苏地委班子表示，阿克苏是反分裂斗争前沿阵地和主战场，要坚决履行管党治党主体责任，坚持一手抓反分裂斗争、一手抓党风廉政建设和反腐败斗争，始终把纪律和规矩挺在前面，以忠诚干净担当和一身正气、两袖清风的过硬作风，团结带领全地区250万各族干部群众共同奋斗。

习近平总书记讲话精神为指

习近平总书记重要讲话精神贯穿落实到监督执纪问责实践中，当好党和人民的忠诚卫士，居安思危、知危图安，持续保持遏制腐败高压态势，不断拓展监督执纪问责的广度和深度，以规范农村小微权力运行为抓手，坚决查处侵害群众利益的不正之风和腐败问题，切实让广大农村群众有更多的获得感。

浙江是国家监察体制改革试点省。浙江省纪委、省监委表示，要紧密联系纪检监察工作实际，深入学习领会习近平总书记重要讲话精神，扎实推进监察体制改革试点，完善集中统一、权威高效的监察体系，加强党对反腐败工作的统一领导，按照习近平总书记的要求，把全面从严治党思路举措搞得更加科学、更加严密、更加有效。

百年梦想，只争朝夕——以新的精神状态和奋斗姿态把中国特色社会主义推向前进

习近平总书记在讲话中对党的十九大的历史方位进行了深刻阐释。

各省区市的各级党组织纷纷表示，这是向全党发出的总动员，一定要学思践悟、统一认识、鼓足干劲，以更加昂扬的精神状态、更加优异的成绩迎接党的十九大胜利召开。

深圳市委书记表示，要以排头兵的自觉担当不折不扣落实好中央各项决策部署，加快建设社会主义现代化的先行区，充分彰显“四个自信”，通过深圳这个“窗口”更好展示我国改革开放成果和中国特色社会主义优越性，勇当落实习近平总书记对广东工作作出的“四个坚持、三个支撑、两个走在前列”重要批示精神的尖兵，在新起点上再创新局。

习近平总书记在讲话中指出，突出抓重点、补短板、强弱项，特别是要坚决打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治的攻坚战。

江苏省淮安市委表示，习近平总书记提出的“三大攻坚战”，为决胜全面建成小康社会指明方向。淮安市委将以讲话精神为指引，坚定不移深化供给侧结构性改革，突出创新驱动、绿色发展、绿色崛起、富民优先，做好生态文明建设和精准扶贫工作，努力交上一份全面出彩的成绩单。

安徽省质量技术监督局党组表示，要切实引导质监系统党员干部把思想和行动统一到讲话精神上来，做好抓重点、补短板、强弱项工作，大力实施质量强国战略，强化消费品和电梯等特种设备安全监管，创造安全稳定的质量安全环境，让老百姓放心消费、享受质量，为决胜全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供有力的质量保障。

百年梦想，只争朝夕。习近平总书记指出，党要团结带领人民进行伟大斗争、推进伟大事业、实现伟大梦想，必须毫不动摇坚持和完善党的领导，毫不动摇推进党的建设新的伟大工程，把党建设得更加坚强有力。

云南省普洱市委表示，习近平总书记重要讲话深刻阐释了“四个伟大”之间的关系。脱贫攻坚作为最大的民生工程更是离不开党的领导。普洱市委将认真学习讲话精神为契机，进发更加昂扬的斗志，建好脱贫攻坚指挥部、作战部，以上率下压实各級党政“一把手”脱贫攻坚责任，促使脱贫攻坚政策措施落地见效，夺取脱贫攻坚最后胜利。

河北雄安新区党工委表示，要紧密结合新区工作实际，贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和对新区规划建设的重要批示指示精神，进一步做好新区规划编制、群众工作、生态治理等各项重点工作，切实肩负起千年大计、国家大事的历史使命，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

（新华社北京7月29日电）

我国社会组织已达71万个

专兼职工作人员超1380万

新华社北京7月29日电（罗争光 卢南峰）截至2017年6月底，我国社会组织已达71万个，有760余万专职人员和620余万兼职人员从事相关工作。

这是民政部社会组织服务中心29日在举行的“全国中高级人才洽谈会暨职场英才”洽谈会上发布的消息。

民政部社会组织服务中心相关负责人表示，尽管社会组织近年来在经济社会发展中的作用越来越大，吸纳人才越来越多，但总体人才匮乏的问题日益突出。这其中，既有社会组织认知度尚待提高、人才培养渠

道相对狭窄、社会组织自身宣传和品牌经营意识不强力度不大等问题，也有近年来社会组织逐步与政府机关“脱钩”，政府与社会组织的“人、权、物”完全分离增大人才吸纳难等原因。

“全国中高级人才洽谈会暨职场英才”洽谈会由人社部全国人才流动中心和北京市人才开发中心于2014年起联合举办。今年，为吸引更多优秀人才投身社会组织工作，民政部社会组织服务中心联合两家单位举办此次洽谈会，并首次组织在民政部登记的全国性社会组织组团参与。

对于习近平总书记讲话中强调的这一重要思想，上海市黄浦区委深表赞同。他们表示，必须增强忧患意识，推动全面从严治党向纵深发展。推进改革发展、改善民生福祉所取得的成效，正是因为始终突出了加强党的领导、强化党建引领。要持续深入推进全面从严治党，不断增强基层党建工作，更好破解发展难题、应对风险挑战，进一步提高城市治理水平，增强人民群众的获得感，夯实党的执政根基。

习近平总书记指出，全党同志特别是各级领导干部要“增强忧患意识，做到居安思危，知危图安”“既要看到成绩和机遇，更要看到短板和不足、困难和挑战”。

对于习近平总书记讲话中强调的这一重要思想，上海市黄浦区委深表赞同。他们表示，必须增强忧患意识，推动全面从严治党向纵深发展。推进改革发展、改善民生福祉所取得的成效，正是因为始终突出了加强党的领导、强化党建引领。要持续深入推进全面从严治党，不断增强基层党建工作，更好破解发展难题、应对风险挑战，进一步提高城市治理水平，增强人民群众的获得感，夯实党的执政根基。

习近平总书记指出，全党同志特别是各级领导干部要“增强忧患意识，做到居安思危，知危图安”“既要看到成绩和机遇，更要看到短板和不足、困难和挑战”。

对于习近平总书记讲话中强调的这一重要思想，上海市黄浦区委深表赞同。他们表示，必须增强忧患意识，推动全面从严治党向纵深发展。推进改革发展、改善民生福祉所取得的成效，正是因为始终突出了加强党的领导、强化党建引领。要持续深入推进全面从严治党，不断增强基层党建工作，更好破解发展难题、应对风险挑战，进一步提高城市治理水平，增强人民群众的获得感，夯实党的执政根基。

习近平总书记指出，全党同志特别是各级领导干部要“增强忧患意识，做到居安思危，知危图安”“既要看到成绩和机遇，更要看到短板和不足、困难和挑战”。

对于习近平总书记讲话中强调的这一重要思想，上海市黄浦区委深表赞同。他们表示，必须增强忧患意识，推动全面从严治党向纵深发展。推进改革发展、改善民生福祉所取得的成效，正是因为始终突出了加强党的领导、强化党建引领。要持续深入推进全面从严治党，不断增强基层党建工作，更好破解发展难题、应对风险挑战，进一步提高城市治理水平，增强人民群众的获得感，夯实党的执政根基。

习近平总书记指出，全党同志特别是各级领导干部要“增强忧患意识，做到居安思危，知危图安”“既要看到成绩和机遇，更要看到短板和不足、困难和挑战”。

对于习近平总书记讲话中强调的这一重要思想，上海市黄浦区委深表赞同。他们表示，必须增强忧患意识，推动全面从严治党向纵深发展。推进改革发展、改善民生福祉所取得的成效，正是因为始终突出了加强党的领导、强化党建引领。要持续深入推进全面从严治党，不断增强基层党建工作，更好破解发展难题、应对风险挑战，进一步提高城市治理水平，增强人民群众的获得感，夯实党的执政根基。

习近平总书记指出，全党同志特别是各级领导干部要“增强忧患意识，做到居安思危，知危图安”“既要看到成绩和机遇，更要看到短板和不足、困难和挑战”。

对于习近平总书记讲话中强调的这一重要思想，上海市黄浦区委深表赞同。他们表示，必须增强忧患意识，推动全面从严治党向纵深发展。推进改革发展、改善民生福祉所取得的成效，正是因为始终突出了加强党的领导、强化党建引领。要持续深入推进全面从严治党，不断增强基层党建工作，更好破解发展难题、应对风险挑战，进一步提高城市治理水平，增强人民群众的获得感，夯实党的执政根基。

习近平总书记指出，全党同志特别是各级领导干部要“增强忧患意识，做到居安思危，知危图安”“既要看到成绩和机遇，更要看到短板和不足、困难和挑战”。

对于习近平总书记讲话中强调的这一重要思想，上海市黄浦区委深表赞同。他们表示，必须增强忧患意识，推动全面从严治党向纵深发展。推进改革发展、改善民生福祉所取得的成效，正是因为始终突出了加强党的领导、强化党建引领。要持续深入推进全面从严治党，不断增强基层党建工作，更好破解发展难题、应对风险挑战，进一步提高城市治理水平，增强人民群众的获得感，夯实党的执政根基。

习近平总书记指出，全党同志特别是各级领导干部要“增强忧患意识，做到居安思危，知危图安”